



# 他是名普通投递员,而他是名瘫痪客户,他们本来非亲非故—— 25年悉心照顾,他们成了特殊“亲人”

马君平是江阴一位工作了25年的投递员,在一次偶然的事件中,他发现一名与自己非亲非故的客户瘫痪在床,行动十分不便,从此开始了他长达25年的照顾行动。  
徐振

2016感动中国无锡十大感动人物评选  
感动在身边 弘扬正能量  
选出让你感动的人



马君平在照顾瘫痪在床的金士元 资料照片

## 刚工作时就揽下了这活

据了解,马君平23岁开始进行投递员工作时,发现自己负责的段道上每月都有两至三次从任邱油田寄给金士元的汇款和包裹,而每次来领取的都不是本人。经了解,马君平才知道,金士元16岁时就瘫痪在床,与母亲相依为命,平时生活靠在任邱油田的两个姐姐资助,他的汇款和包裹是出钱请人代领的。

马君平二话没说便揽下了这个活,以后每月几次的汇款和包裹,他都先送去给母子确认盖章,再到支局取出后送到金家。

## 一家都牵挂的特殊亲人

25年来,马君平已成为了金士元生命中不可或缺的一分子,冬天背他出去晒太阳,夏天帮着翻身擦背。马君平的手机号码金

士元背得很顺滑,有什么事就打电话。他知道每天下午一点半左右马君平会经过自家门口,有时正好要小便,他算好时间,等着马君平来帮忙。

如今不只是马君平一人,他一家人都在牵挂着这个特殊的“亲人”,马君平的儿子不仅常去看他,上班第一个月拿了工资还给他买了一条烟;妻子单位发了东西经常让马君平带给金士元;马君平的父母把自家养的鱼亲自给他送去。

## 难的是坚持了二十多年

金士元说:“一个人做点好事并不难,难的是坚持二十多年做好事。”金士元98岁的老母更是对马君平感激不尽,她说:“这么多年,我一个人照顾实在困难,多亏了君平。”金士元的外甥女陈雅丽以前一直在外地工作,现在母亲

年龄大了,回来帮着照顾舅舅。回来没几天,她就看到马君平经常来舅舅家,送汇款、送包裹,帮舅舅翻身擦背,还经常带东西来给舅舅吃,她很感动:“看到现在还有这么好的同志,我很感动,而且小区的居民都在表扬他,马君平真是一个好投递员。”

“我只是做了点小事,换了别人也会这么做的,这么多年来我已经把他当成我生命的一部分。”马君平说。



2016“感动中国”无锡十大推选人网络评选现已正式开始,欢迎读者给候选人投上一票。参与方式:关注现代快报无锡官方微信“无锡亲爱”(扫描二维码,点“关注”),发送“投票”,参与活动。

# 运河东路等路段成偷倒“重灾区”

城管:装修垃圾应选择有资质单位清运

上周,运河东路梁溪大桥下一段路面,先后多次出现偷倒的家装垃圾。据介绍,不仅是梁溪大桥段,在运河东路利民桥段、金城大桥段,都是偷倒行为发生较多的地段。除此之外,南长街延伸段、锡虞路也都是偷倒分子“偷倒地图”上的热门板块。

朱鲸闻 张韵



运河东路上偷倒的建筑垃圾 梁溪城管供图

## 今年20000吨无主垃圾

近日,在红星路天元世家楼盘对面,一摊家装垃圾正横亘在路口。据城管队员介绍,该处较偏僻,“偷倒的车辆在路口卸载后,直接从红星路掉头逃走,要抓现行非常难!”迎龙桥城管执法中队执法人员顾凯瑞解释此地成为偷倒“重灾区”的部分原因。

梁溪区综合行政执法局环卫管理科科长段晋辉向记者介绍,今年以来,他们辖区至少有20000吨找不到线索的建筑垃圾,最终只能由环卫部门负责清理,清理的费用为80元每车。

## 偷倒垃圾“一本万利”

据了解,偷倒垃圾可谓一本万利。通过正规途径清运,业主需缴纳约为400元/车的清运费,施工方向环卫部门缴纳的消纳费用约为300元/车,施工方每车可盈利100元。而随地偷倒的话,这400元便全进了偷倒者口袋。在一般家庭装修中,可产生垃圾5-10车,偷倒盈利可观,成本几乎为零。

## 需找有资质的单位清运

在建设部下发的《城市建筑垃圾管理规定》中规定,施工单位将建筑垃圾交给个人或未经核准

从事建筑垃圾运输的单位处置,5车次以上,造成严重影响的,最高可处7万-10万元罚款。如果是个人行为,则可依据《江苏省城市市容和环境卫生管理条例》,根据偷倒面积,最高处以5000元罚款。

那么,市民家装垃圾该往何处去?据了解,对于有物管单位的小区,市民可到物业申请填写《梁溪区物业小区建筑装潢垃圾清运调查表》,由物业部门将垃圾转运至正规的临时堆场,这样的堆场仅在梁溪区就多达100多个。对于无物业的小区,市民应当联系环卫部门或者是有资质的运输单位进行清运和消纳。

## 职工医保大市一卡通本月正式开通 一地参保可在两地享受

2016年无锡市政府为民办实事项目“无锡市职工医疗保险大市一卡通”项目正式上线运行。从本月开始,三地职工医疗保险的参保人员可以在办理一个简单的手续后,在不影响参保地医保待遇和就医方式的前提下,另外再选择一地作为自己的就医地,在就医地部分定点医院划卡就医。

“大市一卡通”项目实施前,无锡市的职工医疗保险分成市区、江阴和宜兴三个统筹区,三地的社会保障卡互不通用,医疗保险“各自为政”,三地参保人员只能在各自统筹区定点的医疗机构划卡就医。开通之后,基本解决大市范围内职工基本医疗保险参保人员居住地和工作地不一致、参保地和就医地不一致和大市范围内不能自主选择医疗机构就医等问题。

据了解,市区、江阴和宜兴三地参加了职工基本医疗保险

的参保人员,在职和退休人员均可享受,居民基本医疗保险和新农合参保人员暂不享受。参保人员的社会保障卡必须是江苏省人力资源和社会保障厅统一制发的,如参保人员持有的是无锡市人力资源和社会保障局的社会保障卡或市民卡,应更换为“省卡”后方可享受此待遇。

参保人员凭本人居民身份证或“省卡”到三地社会(医疗)保险经办机构窗口提出申请,登记后即可使用。参保人员可以在参保地申请,也可以在就医地申请,三地经办机构都可以受理并登记。大市一卡通目前开通了普通门诊和住院功能,三地纳入江苏省异地结算平台的医疗机构都可以使用大市一卡通。

另外,目前还不可以到就医地定点零售药店划卡购药,相关方面将视社会医疗保险发展情况择期开通。 匡笠

## 滨湖区胡埭镇推进水环境治理 生活污水在家门口就能净化

最近,在无锡滨湖区胡埭镇的中湾村,一群施工人员正在排布污水管道。和普通的污水管不同,这里的管道口全部被接在了一个净化槽内,直接在家门口就能将污水全部处理,变为了无污染的干净水。据了解,这是胡埭镇独家引进日本久保田技术,也是无锡首个利用这项技术的地区。

猫桥河试点整治工地 胡埭镇供图

## 在家门口处理生活污水

中湾村距胡埭镇区较远,原本生活污水(厨房污水、浴室污水、厕所污水)经收集后排入化粪池,经化粪池处理后就地排放。但由于建设时间较长,部分排污管路出现了老化及损坏现象,而化粪池也存在建设标准不一、防渗效果差或不防渗等问题,整体的排水功能受到一定的影响。

为了解决中湾村的问题,胡埭镇独家引进日本久保田净化槽技术,通过净化槽单体的灵活组合,合理布局,可因地制宜提供处理解决方案。净化槽组合了物理、化学和生物处理技术,处理后水质可达一级B标准,可就地直接排放。

## 排查整治沿河排水口

近期,胡埭镇正在推进污水管网建设施工。胡埭镇的猫桥河是开发区工业园区内的一条直湖港支流,全长2500米,



园区部分企业偷排污水和雨污混排造成其水质指标不稳定。镇里坚持“边梳理、边整治”,对猫桥河进行了试点整治工作。前期排查出沿河排水口共45个,其中12个排水口正常排水,33个为企业私接排水口或不规范排水。目前共封堵排水口21个,12个排水口对应的企业已完成整改。

## 万米污水管解决乱排放

今年以来,胡埭镇将围绕“控污染、治河道、护水源”的总体目标,大力推进水环境综合整治工作,胡埭镇以沪宜路污水管网建设为契机,同时在龙延、鸿翔展开污水管网铺设工作,加强农村生活污水收集和

此次工程总投资约3500万元,设计起点为钱胡路,终点为陆马公路,全线长约10273米,其中定向钻进管长为5527米,终点接入钱胡路待建污水泵站。 匡笠